

农村卫生简讯

2013年第1期

云南省卫生厅农村卫生管理处 投稿邮箱: ynxlhglzx@163.com

云南省健康教育所 编 2013年1月7日

目 录

◇ 工作动态

2013年新农合筹资标准提高, 我省农民踊跃参合

◇ 消息

卫生部表彰全国新型农村合作医疗工作先进集体和先进个人

卫生部农卫司召开乡村医生签约服务工作推进会

◇ 工作动态

2013 年新农合筹资标准提高， 我省农民群众踊跃参合

为落实国务院医药卫生体制改革重点工作任务，逐步提高农村居民医疗保障水平。2013 年我省根据国家医改政策的要求，将农民参加新农合的个人缴费标准由 50 元提高到 60 元，虽然距最后筹资时间 2 月底还有一个多月的时间，且 2012 年我省农转城二百多万人，但我省各级政府高度重视，加大宣传力度，采取有力措施，使得参加新农合的人数不仅没有减少，大部分州市参合人数已达到了 95% 以上，再上新台阶，这充分说明了我省新农合制度已得到广大农民群众的充分认可。但也有少数地区还没有达到 95% 的基本目标，进度慢的州市要加大工作力度，确保参合筹资任务圆满完成。

2013 年度新农合筹资进展情况表

截止日期 2012 年 12 月 30 日 上报日期：2013 年 1 月 5 日

州市	覆盖农业人口数 (人)	参加合作医疗人数 (人)	参合率 (%)
曲靖市	5037144	4843142	96.15
玉溪市	1690530	1612140	95.36
保山市	2242799	2187373	97.53

昭通市	4982335	4741756	95.17
丽江市	977730	875029	89.50
普洱市	2013968	1950791	96.86
临沧市	2017691	1939490	96.12
楚雄州	2177480	2142197	98.38
红河州	3529459	3313878	93.89
文山州	3149445	3030878	96.24
版纳州	657950	628821	95.57
大理州	3035682	2961143	97.54
德宏州	936557	917447	97.96
怒江州	443839	394249	88.83
迪庆州	311394	243340	78.15
合计	33,204,003	31,773,025	95.69

注：昆明市不在统计范围内。

◇ 消息

卫生部表彰全国新型农村合作医疗工作 先进集体和先进个人

2012年是新型农村合作医疗制度实施10周年，10年来，在党中央、国务院的正确领导下，在社会各界的关心和支持下，各级卫生行政部门、新农合管理经办机构及其工作人员，深入贯彻落实科学发展观，坚持全心全意为人民健康服务的宗旨，无私奉献，扎实工作，为推动新农合制度不断发展完善、保障广大农民

群众的健康权益作出了积极贡献，涌现出一大批先进集体和先进个人，为表彰先进，树立榜样，激励各有关单位和人员为新农合的巩固完善、持续发展再立新功。经各地认真评选推荐和社会公示，2013年1月7日，全国卫生工作会议对全国新型农村合作医疗工作先进集体和先进个人进行了表彰。我省保山腾冲县卫生局合管办、楚雄市卫生局、玉溪通海县卫生局、曲靖麒麟区卫生局、西双版纳景洪市卫生局合管办获先进集体称号；普洱市宁洱县新型农村合作医疗管理中心主任孔国华、华坪县新型农村合作医疗管理办公室副主任朱曼君、开远市新型农村合作医疗管理中心副主任刘智娟、沧源县卫生局新型农村合作医疗办公室副主任田利明、水富县新型农村合作医疗管理办公室主任彭英、麻栗坡县新农合管理中心主任唐晓林、梁河县卫生局局长李丽娟、福贡县卫生局合管办主任杨长青、永平县合管办主任曹红获先进个人称号。

希望受到表彰的先进集体和先进个人珍惜荣誉、积极进取、再创佳绩。全省新农合管理系统各有关单位和人员要以受到表彰的先进集体和先进个人为榜样，与时俱进，开拓创新，为巩固完善新农合制度，深入推进医药卫生体制改革，保障人民群众健康权益作出新的更大的贡献。

卫生部农卫司召开乡村医生签约服务工作推进会

自今年7月农卫司在医改重大专项农村卫生项目培训班上对乡村医生签约服务工作作出部署以来，各地积极探索开展乡村医生签约服务工作。11月，农卫司在浙江召开了乡村医生签约服

务工作推进会，邀请浙江、江西、山东对该省前一阶段乡村医生签约服务工作进行了总结并介绍了经验，与会的其他 12 个省汇报了签约服务工作进展及下一步工作打算。

与会人员反映，通过乡村医生签约服务，一是规范了服务内容，明确了乡村医生应当承担的任务。二是转变了服务模式，乡村医生为农村居民提供主动、连续、综合性服务。三是基本公共卫生项目得到有效落实。四是初步建立了基层首诊、双向转诊的分级诊疗新格局。五是让政府了解并认同了乡村医生的工作内容，促进有关部门进一步落实了乡村医生补助。

农卫司负责同志强调，乡村医生签约服务工作的开展，对农村地区树立健康服务理念、转变服务模式，构建分级就诊新格局，促进基本公共卫生均等化都具有重要意义。各地要提高认识，充分发挥“一手托两家”的优势，积极探索开展乡村医生签约服务工作。农卫司将根据各地进展，结合申报情况，选择国家级重点联系县，并组织专家对签约服务工作进行指导。